

# 市市场监管局开展四大领域安全风险隐患排查整治行动

**本报讯(通讯员 桂婷婷)** 为认真贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大风险重要讲话精神,坚决防范和遏制重特大事故发生,确保全市人民群众生命健康和生命财产安全。近期,市市场监管局聚焦食品、药品、特种设备、工业产品四大领域,集中开展安全风险隐患排查整治行动,全力查风险、治隐患、堵漏洞。

全面加强组织领导,明确目标任务。为扎实推进工作开展,市市场监管局制定了《安康市市场监管局集中开展安全风险隐患排查整治行动实施方案》,成立了由局主要负责同志任组长的专项整治领导小组,明确工作目标、细化工作措施、落实工作责任,确保工作不走过程、取得实效。

全面排查隐患,不留监管死角。此次安全风险隐患排查整治按照“预防为主、属地管理、突出要害、保障安全”的原则,在全市范围开展拉网式排查,切实做到排查不留死角、整治不留后患,逐一理清风险隐患是什么、问题症结在哪里、下一步治理怎么做。

坚持立查立改,及时消除风险。在全面排查的基础上,全市市场监管系统以解决隐患为导向,运用“五账工作法”,列出“五个清单”,坚持边排查边整治、边预警边化解,以铁的手腕认识到酒驾带来的严重后果,着力提升拒绝酒驾的自觉性,全力营造良好的交通安全氛围。

# 汉滨公安严厉打击酒驾醉驾违法行为

**本报讯(通讯员 韩工轩)** 为进一步做好辖区道路交通安全管理工作,营造安全畅通的道路交通环境,8月12日至18日,汉滨公安分局交警大队联合当前整治组,持续开展酒驾夜查统一行动,严厉打击“酒后驾驶”等严重交通违法行为。

行动中,各中队结合辖区酒驾醉驾违法行为的特点,采取定点设卡与流动巡查相结合的方式,在城区酒店、宾馆、夜市等涉酒场所相对集中的路段设立检查点,充分利用酒精检测仪、执法记录仪、照相机等执法装备,采取“全覆盖、零容忍、严执法”的超强措施,对过往车辆进行严格检查,严厉查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为,做到发现一起,查处一起,严惩一起。

与此同时,执勤民警还向驾驶员和周围群众面对面开展交通安全宣传教育,让大家充分认识到酒驾带来的严重后果,着力提升拒绝酒驾的自觉性,全力营造良好的交通安全氛围。

# 石泉秋季第一批蚕种发放到户

**本报讯(通讯员 文霞)** 8月20日,石泉县秋季第一批蚕种顺利发放到全县养蚕户手中。

面对茧丝市场下滑,蚕茧价格下跌的严峻形势,为进一步推进蚕桑产业持续健康发展,石泉县坚持加大蚕桑产业建设奖补力度;修订出台《石泉县蚕桑产业发展风险金管理办法》,继续实行鲜茧议价、蚕茧订单生产和鲜茧收购最低保护价机制。继续实行蚕种县财政补贴政策,小蚕共育补助、新搭建蚕台补助政策和蚕种装盒增量扶持政策。贫困户按照养蚕实际收入的15%予以奖补;蚕桑家庭农场奖补,标准5万元/户。

蚕桑生产奖励扶持政策的出台,充分调动了蚕桑收购企业及蚕农的积极性,收到了良好的效果,春夏两季蚕种发放量在保持去年总量稳定的基础上,保持稳定增长态势。截至目前,第一批秋蚕种发放结束,石泉县蚕桑发展服务中心派驻蚕桑专业技术干部赴各镇蚕桑大户、示范点进行督促与技术指导工作。

# 旬阳开启“警保联动”模式

**本报讯(通讯员 郝丹)** 近日,旬阳公安交警大队与中国财产保险股份有限公司旬阳分公司举办“警保联动”签约仪式,标志着“警保联动”模式正式开启。

“警保联动”是以“快速查勘、快速处理、快速理赔”为核心,构建公安交警和人保财险共同参与、职能互补、资源共享、协调一致的道路交通事故处理新格局,它进一步提高了道路交通事故处理和保险理赔效率,有效防范和减少了因交通事故造成交通拥堵和二次事故的发生,是旬阳公安交警大队在便民利民、服务群众上又一拓展。

今后双方在工作中将密切配合、通力合作,不断扩大“警保”合作的广度和深度,提升双方的服务档次和水平,将好事办好、好事做实。

# 岚皋乡村医生能力提升培训班开班

**本报讯(通讯员 刘少波 陈均伟)** 为提高全县乡村医生的业务素质和服务能力,扎实开展健康服务提升月,8月20日,岚皋县2019年乡村医生能力提升培训班在该县开班,全县乡村医生共计140余人参加培训。

培训从20日至21日共计两天,邀请市中心医院、县医院、县中医院、县妇幼保健院等12名专家就村卫生室临床合理用药、儿科常见病诊疗与治疗、急诊急救知识与转诊、老年人中医药健康管理服务等内容进行培训。

据悉,该县为提高全县医疗服务健康服务水平,助力脱贫攻坚,“摘帽”和健康岚皋建设,利用1个月时间和开展“四个一”医疗健康服务活动,即:开展一次行风大整治活动、举办一期乡村医生能力提升培训、组织一批医疗专家送医疗服务、开展一次“千医入万户”精准帮扶活动,全力提升村级医疗服务能力和水平,树立行业新形象,提高群众满意度。

# 宇文让同志逝世

中共安康市委组织部离休干部宇文让同志(原中共安康地委组织部部长,享受副省部级标准报销医疗费用待遇)因病医治无效,于2019年8月18日19时06分在安康逝世,享年97岁。

# 一点一园,一村一社

通讯员 周洁

近年来,石泉县饶峰镇聚力脱贫攻坚,创新工作机制,以“一点一园,一村一社”作为发展的总体思路,下足绣花功夫,抓实移民安置工作,紧紧抓住产业发展的“牛鼻子”,让贫困户“搬得出、稳得住、能致富”。

“搬房不搬家,安置点留不住人,围点建园,是贫困户安心安家的根本途径。”饶峰镇镇长许松说。

2016年,饶峰镇以牛羊河村为示范点,率先开展搬迁安置工作,村委会旁共建楼8幢,建房92套,入住率却只有20%。“很多贫困户通过移民搬迁住进安置点,但他们赖以生活的土地带不走,有很多人又偷偷住回危房了。”时任牛羊河村



五里工业集中区“精准帮扶·圆梦大学”暨白马石村扶贫超市募捐活动

# 精准把脉开良方

**通讯员 王文艺 黄小柳**

晨光熹微,他们在路上;烈日当头,他们在路上;日落西山,他们在路上。他们形象的称之为:“体检式研判,烧烤式进村,暖心式入户。”

这是汉阴县双乳镇认真贯彻落实全县脱贫攻坚工作推进会精神,在镇内开展的一次横向到边、纵向到底的拉网式、交叉式大排查,不折不扣精准把脉“开方”,对症施策“诊治”。

“我们这次入户要严格按照‘57’标准,特别是‘两不愁三保障’,逐户逐项认真研判,共同找准问题、发现问题、解决问题。”双乳镇党委书记潘泽安在入户分组会上说。

双乳镇按照《汉阴县脱贫攻坚退出、村出列体检式研判工作方案》要求,结合镇实际和脱贫攻坚工作任务,采取入户填写汉阴县脱贫攻坚退出“体检式”研判表形式进行。

从8月13日至8月31日,对全镇866户2318人建档立卡贫困人口和30%左右非贫困户中的边缘户进行入户摸排、研判,根据表格内容列出问题清单,层层细化责任,抓好措施落实,确保如期打赢打好脱贫“摘帽”攻坚战。

“你们家是否还愁吃?是否还愁穿?是否都纳入了城乡居民基本医疗保险、大病保险和医疗救助保障范围?”在双乳镇新塘村建档立卡已脱

# 深山护林奔富路

通讯员 王焕然

清晨7点,伴着鸟鸣和溪水声,家住平利县老县镇木瓜沟村的刘春梅,踩着湿漉漉的山路,穿行在自己巡护的森林区域,开始了新一天的巡护工作。

“巡山不是随便走走看看,要与盗猎盗采者斗智斗勇,及时制止破坏环境的行为。当发现火灾苗头和侵害病虫害的树木时,还要立刻向镇农综站汇报,并尽快地处理,以免酿成可怕的‘灾难’。”

说起护林工作,刘春梅头头是道,聊起“护绿”故事,她更是打开了话匣,“有次太阳落山的时候,山里来了五六个盗伐树木的外地人,我和村干部与他们长达两个小时的‘唇枪舌战’下,最终把他们劝下了山。”

刘春梅本来与“护林员”这个身份没有交集。3年前,刘春梅的丈夫在一次建筑工程任务中,不慎从高空坠下导致头部重伤,虽然命是救回来了,可落下了脑瘫病,生活完全不能自理。自此,照料丈夫日常生活、培养孩子上学,的重担全压在了她孱弱的肩膀上。

丈夫先后做过两次手术,花费十几万元,让本就不怎么富裕的家庭陷入了



五里工业集中区“精准帮扶·圆梦大学”暨白马石村扶贫超市募捐活动

# 聚焦汉阴脱贫攻坚

贫困户张开定的家里,由“四支队伍”组成的工作人员仔细询问情况,并在家里查看一番。

这只是此次检查的一个缩影。各检查组在汉阴县双乳镇落实脱贫攻坚“体检式”研判工作安排部署召开后,迅速行动起来,按照“一村一村地查,一户一户地过”的要求,看村产业扶持和集体经济发展情况、扶贫资金管理使用、工程质量建设情况,看贫困户住房、产业发展等情况,帮助贫困户算好收支账,了解他们“两不愁三保障”三个有“情况”。

检查组采取宣讲的方式,对贫困户和非贫困户、临界户开展政策宣讲,对贫困户开展政策宣传,让他们知道政策,了解政策,用好政策,并帮他们算好收支账,提升发展动力,提高认可度,取得群众的理解,共同推进脱贫攻坚工作。

在入户中,检查组人员积极引导贫困群众树立“宁愿苦干,不愿苦熬”观念,改变“靠着墙根晒太阳,等着别人送小康”意识,狠刹“人情风、吃喝风、人情风”等歪风,培养自力更生、勤俭自强的意识,引导贫困户实事求是谈变化。

# 农行担当,农行作为

通讯员 樊平

强化担当,添力脱贫攻坚。农行安康分行坚持因地制宜,大力推广“新型农业经营主体+贫困户”“项目+贫困户”“政府增信+贫困户”三种模式,帮助建档立卡贫困户增收脱贫。截至7月末,该行精准扶贫贷款余额达到11.25亿元。坚持利率优惠政策,对于建档立卡贫困户执行利率优惠政策,切实做到政策传导、执行到位。大力开展消费扶贫,实现直接购买26.32万元,帮助销售73.8万元,并积极营销贫困户电商人入驻“农行扶贫商城”,进一步拓宽了贫困县农副产品销售渠道。持续做好市县级行对口帮扶工作,采取信贷扶持、捐赠、牵线搭桥等多种方式帮助对口帮扶村建档立卡贫困户发展产业、解决实际难题。将扶贫与扶智、扶志相结合,积极开展资助助学活动。今年“六一”儿童节前夕,该行向分行帮扶的岚皋县堰口镇团园村七一小学捐赠了20套桌椅,用于进一步改善学校的教学条件。

擦亮窗口,优化营商环境。农行安康分行加快推进零售业务移动化、场景化、智能化,深入推进线上线下远程一体化经营

# 精准把脉开良方

通讯员 王焕然

通过近3年的发展,饶峰镇共建立种植、养殖和林果业专业合作社33个,入会农民200余人,带动贫困户100余户进入产业发展体系,构建了“党支部+能人+合作社+贫困群众”的产业扶贫模式。

“这几年,扶贫创新到处都在搞,在这种‘乱花渐欲迷人眼’的情势下,党委带头人要坚定自己的扶贫路径和决心。”许松说,“脱贫攻坚的主体是贫困户是农民,要长效解决增收,必须在农业产业上想办法。”

目前,饶峰镇“一点一园,一村一社”产业扶贫模式已基本形成。有了成型的规模化产业,打响饶峰品牌,进军市场抢夺发展空间的机遇就在眼前。



五里工业集中区“精准帮扶·圆梦大学”暨白马石村扶贫超市募捐活动

# 精准把脉开良方

今年上半年,我市主要经济指标增速保持全省第一方阵,GDP增速重新领跑全省。在这列高速增长中的“安康快车”上,有一种力量叫“农行力量”,在全市经济社会发展中发挥着积极推动作用。

主动作为,助力实体经济。今年以来,农行安康分行紧紧围绕市委、市政府各项工作部署,以新发展理念为引领,充分发挥国有商业银行主渠道作用,金融活水向实体经济渠道更多、对接更准、效率更优。上半年累计投放各类贷款13.26亿元,全部用于支持实体经济发展。围绕市上年初确定的投资项目和前期开工项目,明确了80个重点项目作为全年重点支持目标,累计投放重点项目贷款2亿元。认真落实小微企业“两增两控”监管要求,扎实做好普惠金融服务,以单户授信1000万元以下小微企业为重点,加大小微企业贷款投放力度,累计投放小微企业贷款225亿元,有力缓解了民营企业融资难问题。普惠金融类指标提前达标,其中,人行降杠杆口径普惠金融领域贷款净增1.63亿元,完成年计划133.06%;银保监会监管口径普惠金融重点领域贷款净增8931万元,完成年计划的162.39%。积极支持民生事业,向市内医院发放贷款1000万元,向安康城乡居民净投个人住房按揭贷款2.87亿元,个人消费贷款2800万元,分销国债、陕西地方债等债券2.01亿元。积极服务高

# 精准把脉开良方

通讯员 王焕然

困境。2014年,他们一家被识别为低保贫困户。当地村干部了解到他们的困难后,不仅上门为刘春梅的丈夫办理残疾证明,主动联系县残联为他申请免费护理床,报销住院费用,还鼓励刘春梅坚定信心,积极乐观生活。

丈夫病倒后,家庭没有了收入来源,捉襟见肘的生活让刘春梅来了难。村上考虑到刘春梅照顾丈夫不能出远门、缺少文化和技术等要素,推荐她做村上的护林员,工作时间自由、门槛较低且收入稳定,很适合刘春梅的实际情况。

“按照‘脱贫、择优、公开’的原则,优先选聘贫困劳动力成为生态护林员,既促进了老县森林资源的保护和管理,也拓宽了贫困群众增收渠道,助推他们早日脱贫摘帽。”老县镇农综站站长周兴玉介绍。

“村上都很照顾我,考虑到我的实际情况,只给我划分了房前屋后600亩的巡护范围,可工资一分钱没少,一年可拿到4800元的劳务费。出去打工没人要,却在家门口挣上了钱!”刘春梅感激地说。



五里工业集中区“精准帮扶·圆梦大学”暨白马石村扶贫超市募捐活动

# 精准把脉开良方

管理,提升线上线下协同效率,加快推进网点智能化、轻型化改造,着力提升业务便捷化程度。重点领域产品和服务模式加速推进,依托大数据,在安康落地了“纳税e贷”,上半年已实现累计投放1782万元。通过乐分信用卡满足家庭大宗消费需求的大额分期业务产品——“乐分易”受到安康市民追捧,上半年实现累计投放1.2亿元。顺应金融科技飞速发展以及金融业态的深刻变化,积极落实总行加快数字化转型战略决策的核心和重点,致力于搭建消费生态、“三农”和普惠“辐射圈”,专业市场集中、电商精准扶贫等多种线上银行交易场景。提高业务办理效率,增加智能自助设备投放,新增超级柜台55台。进一步优化企业开户业务流程,建立小微企业“开户时间承诺制”,实现掌银预约开户,取消企业账户许可的前置准备工作。提升站位,勇担社会责任,扎实开展扫黑除恶专项斗争,对内开展专项排查,对外加强宣传教育,全年未发生涉黑涉恶事件。深入开展金融宣传月活动,上半年累计开展各类金融宣传活动40余次,累计发放各类宣传折页累计34万份,惠及1.3万余人。大力发扬“安康创优精神”,积极参与支持“五城联创、四级联创”,切实加强精神文明建设,不断擦亮服务窗口。通过举办服务技能大赛、柜面业务技术比赛和岗位练兵活动,努力提升网点优质服务水平。

8月12日,在汉滨区五里镇李湾社区,五里工业集中区管委会和白马石村全体帮扶干部还向白马石村“扶贫超市”捐助15万元。

张昊摄